                                                                         Пояснительная записка
к учебному плану МБОУ СОШ с. Яныбаево и филиала МБОУ СОШ с.Яныбаево 
“ НОШ д.Мунасово” для начального общего образования  с башкирским языком обучения
на 2017-2018 учебный год

Учебный план составлен на основе Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования и с учетом особенности и специфики деятельностного подхода УМК «Школа 2100».
БУП СОШ ОУ обеспечивает исполнение  ФГОС НОШ и определяет максимальный объём  учебной нагрузки обучающихся, состав учебных предметов, распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по классам и учебным предметам. В соответствии с пунктом 5 статьи 14 Закона РФ « Об образовании» содержание образования  данном ОУ определено образовательной программой, утвержденной образовательным учреждением самостоятельно.
 БУП ОУ для 1-4-х классов разработан в соответствии с требованиями Закона РФ «О языках народов РФ»,  Закона Республики Башкортостан «Об образовании», Закон РБ «О языках народов РБ» и федеральных государственных стандартов начального общего образования нового поколения.  Приказ  Минобрнауки  России от 6.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие Федерального Государственного Образовательного Стандарта начального общего образования» в ред. от 31.12.2015г.№1576

В соответствии с пунктом 9 раздела 10 санитарно-эпидемиологическими требованиями к условиям и организации обучения в образовательных учреждениях (СанПиН 2.4.2.2821-10), утвержденный БУП  ОУ обеспечивает исполнение ФГОС НОО и определяет максимальный объем учебной нагрузки обучающихся, состав учебных предметов, распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по классам и учебным предметам. 
Учебный план предусматривает четырехлетний срок освоения образовательных программ начального общего образования для 1-4 классов. Продолжительность учебного года: 1 класс – 33 учебные недели; 2-4 классы – 34 учебные недели.
Учебный план разработан для общеобразовательной программы при 5-ти дневной рабочей неделе в 1 классах и  6-ти дневной рабочей неделе в 2-4 классах, продолжительность уроков во 2-4 классах - 45 минут, в 1 классах 1 полугодия – 35 минут.
В первой части учебного плана полностью реализуется обязательная часть, которая обеспечивает единство образовательного пространства РФ и гарантирует овладение выпускниками 4-х классов планируемых результатов, обеспечивающих возможность продолжения образования на уровне основного общего образования.
Учебный план направлен на создание условий развития личности, достижения уровней образованности, уровня грамотности.
Содержание начального образования ориентировано на первоначальное формирование познавательной активности, коммуникативной, эстетической, трудовой, физической культуры, необходимой для дальнейшего получения образования в основной и средней школе. 

   Учебный план начального общего образования раскрывает: 
· общий объем допустимой учебной нагрузки;
· число часов на каждый учебный предмет в неделю.
В 2-4 классах  обучающиеся работают по плану 6-дневной рабочей неделе, а 1класс-по плану 5-и дневной рабочей неделе
Обучение в 1-м классе осуществляется с соблюдением дополнительных требований: 
- использование «ступенчатого» режима обучения:
· в сентябре и октябре - по 3 урока в день по 35 минут каждый и 1 урок в нетрадиционной классно-урочной форме (урок-игра, урок-театрализация, урок-экскурсия и тд)
· в ноябре и  декабре - по 4 урока по 35 минут каждый; 
· в январе - мае  – по 4 урока по 40 минут каждый; 
- обучение проводится без бального оценивания обучающихся и домашних заданий; 
- дополнительные недельные каникулы в середине третьей четверти при  традиционном режиме обучения. 
Максимально допустимая недельная нагрузка при 5-дневной учебной неделе в 1-х классах – 21 час; при 6-и дневной учебной неделе  во 2-4 классах 26 часа. Образовательная недельная нагрузка равномерно распределяется в течение учебной недели, при этом объем максимальной допустимой нагрузки в течение дня для обучающихся 1-х классов - не  превышает 4 уроков и 1 день в неделю - не более 5 уроков, за счет урока физической культуры;
В 1-4 классах учебный план представлен следующими предметными областями: 
· русский язык и литература;
· родной язык и литература;
· математика и информатика;
· обществознание и естествознание;
· основы религиозных культур и светской этики;
· искусство; 
· технология;
· физическая культура

Предметная область «Русский язык и литература» реализуется через изучение предметов: Русский язык: в  1 классе 2 часа в неделю, 3 классах- 3 часов, 2, 4  классе в объеме 4 часов в неделю. 
Литературное чтение: в 1 - 4 классах  по  2 часа в неделю
· Предметная область «Родной язык и литературатурное чтение на родном языке» реализуется через изучение предметов: 
· Родной язык: в 1,4 классах по  2 часа, во 2,3  классах по 3часа в неделю.
· Литературное чтение на родном языке: в 1-4 классах по 2 часа в нелелю.
· Предметная область «Иностранный язык» изучается со 2 класса. Во 2-4 классах - 2 часа в неделю. 
Предметная область «Математика и информатика» реализуется через предмет  Математика  с 1 по 4 класс  по 4 часа в неделю. Информатика, направленные на обеспечение всеобщей компьютерной грамотности, алгоритмической и информационной культуры в III-IV классах изучаются  в качестве учебного модуля в рамках учебного предмета «Технология)».

Предметная область «Обществознание и естествознание» реализуется через предмет Окружающий мир, который изучается  с 1 по 4 класс по 2 часа в неделю. Учебный предмет является интегрированным. В его содержание дополнительно введены развивающие модули и разделы социально-гуманитарной направленности, а также элементы основ безопасности жизнедеятельности.

Предметная область «Физическая культура» реализуется через предмет Физическая культура с 1 по 4 класс по 2 часа в неделю.  1час, отведенный образовательной организацией на преподавание третьего часа предмета «Физическая культура», засчитан за счет части, формируемой участниками образовательных отношений на основе решения родительского собрания.
Предметная область «Искусство» в 1-4 классах реализуется через предметы: Изобразительное искусство и музыка. Изучение данных предметов способствует развитию художественно-образного восприятия мира, понимания его для эмоционального, эстетического  развития человека. В 1 – 4 классах изучаются как самостоятельные предметы с нагрузкой по 1 часу в неделю.
 Предметная область «Технология» в 1-4 классах реализуется через предмет Технология,  который изучается в 1 – 4 классах по 1 часу в неделю. 
С 1 сентября 2012 года в 4 классе введен курс «Основы религиозных культур и светской этики»  с учебной нагрузкой 1 час в неделю. По опросам родителей определен модуль 
 В МБОУ СОШ с. Яныбаево « Основы мировых религиозных культур», а в Филиале «НОШ д. Мунасово «Основы исламской культуры»
Часы, на преподавание предмета «Башкирский язык» как государственный, засчитаны в часть,  формируемую участниками образовательных отношений на основе решения родительского собрания. «Башкирский язык» как государственный, будет изучаться как родной башкирский язык по желанию родителей.


